

流窜苏锡常作案，手段残暴

# “摩托队”持弓弩两月盗狗上千只

从去年11月下旬开始，无锡市公安局新区分局南站派出所连续接到线索称，在辖区曹安市场，有七八名苏北口音男子经常出入当地一废弃房屋，每次携带麻袋若干，形迹相当可疑。经过民警侦查并连续三天蹲守，2010年12月7日上午，在该废弃屋内成功抓获盗销犬只犯罪团伙人员8名，据这些人交代，从当年10月下旬开始，他们就开始在无锡及常州、苏州等周边城市偷盗犬只1000余只。更令办案民警大吃一惊的是，这伙盗狗贼为了能多盗狗，还专门购买了麻醉药剂、弓弩等工具疯狂作案。

□快报记者 薛晟



警方缴获的38只犬只 警方供图

“在新区曹安市场那里，经常有几个男的，频繁出入一间废弃房屋……”“这几个频繁露面的男子，每次早上出现的时候都会拎着鼓鼓囊囊的麻袋……”“这些麻袋偶尔还会有血迹渗出……”

在获悉这些线索后，南站派出所两名民警展开了调查，发现这些袋中装着的都是被杀死的犬只，而这些作案人员大多驾驶摩托车。民警调取曹安市场周边以及无锡出入要道的监控视频资料，发现号牌为沪A27×××的摩托车经常性进出曹安市场

很可疑，并确定该辆摩托车的主要人为黄某某。在接下来的调查中，与黄某某接触紧密的黄某、金某某等人逐一进入警方视线。

进一步调查，从黄某某、黄某、金某某等人手中大肆收购被盗犬只的陶某某也露出水面。在调查中，警方同时了解到，黄某等人时常购买弓弩、麻醉剂、套狗用具、有毒饲料等物品。至此，大致案情明朗，办案民警准备收网。

黄某某等人每次的作案区域飘忽不定，但相对有规律的是，每次他们趁夜间作案后，急

于脱手，第二天一早就会到曹安市场这件废弃房屋里进行交易。据此，办案民警做好了在此处伏击的准备。

12月7日上午10时，在连续蹲守了3天后，派出所组织的民警、武警、保安等10余人终于将黄某某一人抓获，当场缴获被捕杀的犬只38只，缴获4辆摩托车、2副套狗用具、2斤有毒下狗料、20支麻醉针、两把麻醉弩等作案工具。

经过审讯，黄某某等人交代，从去年10月下旬开始，就开启了盗狗转卖的营生。据这伙人

交代，每次出动，一般都会盗获二三十只狗，并以4元左右的价格转卖给陶某某，陶某某加工后再以7元左右的价格卖出去。而据不完全统计，黄某某这伙人至被抓时，已在无锡、常州、苏州等地盗犬1000余只，涉案60余起。

警方进一步调查发现，其中周某某、耿某某、金某某等3人此前因为盗狗前科被警方处理过，此次在被抓并治安拘留后将被劳教。而黄某、黄某某等人因盗窃和非法携带管制器具被治安拘留。

## »短消息

### 南京拟封杀“最终解释权”

“本公司拥有最终解释权。”这句频频在广告或消费合同上出现的“霸王条款”，相信大家都不陌生。近日北京率先对类似条款发出“通缉令”，今后商家使用将受罚，最高处以3万元罚款。而在南京，这句“霸王条款”依然“逍遥法外”。

去年10月，国家工商总局发布《合同违法行为监督处理办法》。其中最醒目的一条规定，莫过于“本公司拥有最终解释权”等条款被列为违法。江苏瑞格律师事务所的律师王立宁表示，商家频频引用的这句话，在法律界早就争议了许多年，“因为这侵犯了消费者的知情权和公平交易权。”他指出，不管是广告还是合同上的这一免责条款，这句话实质上都属于合同文字的范畴。按照合同法相关规定，商家作为合同文本的提供者，在与消费者的交易过程中，如果双方对合同文字意思的理解产生歧义，那应该采纳不利于合同提供者的解释。这也就是说，如果商家和消费者发生了纠纷，这句话没有任何法律效力，“但在现实生活中，大部分消费者对此并不知情，还常常因此打消维权的念头。”

南京市消费者协会有关负责人表示，目前南京相关细则尚未出台，但主管部门一直在研究，已进入相应的准备阶段。与北京联手电信、联通推广的做法类似，目前南京工商部门也在联络筛选商家代表。 快报记者 沈晓伟

## 消费者投诉处理率今年力争100%

快讯（记者 沈晓伟）烤鸭油被回收成“食用油”，“一滴香”把清水变高汤，紫颜料加陶土炮制假“紫砂煲”，蘑菇经过“漂白美容”……2010年，食品安全事件频发，折射出食品消费领域陷阱重重。针对这些情况，在昨天的江苏省工商行政管理工作会议上，副省长李小敏表示，新的一年，要进一步加大消费维权力度，提高市民的消费信心。

为落实这一点，全省工商系统一系列监管措施将出台。其中让消费者拍手称快的是，今后全省食品的抽检和日常快速检查，将得到进一步完善。而对于经营食品的商家，从准入环节到日常经营的动态，都被列入了监管范围。同时，工商系统也希望更多商家诚信经营，并推出更多“食品安全示范店”。同时，工商系统将会开展全省放心消费教育大讲堂。省工商局局长余义和还提出今年的新目标：消费者投诉处理率达到100%，消费者对处理结果满意率达90%以上。

## 全国扫黄十大案件无锡有一个

新华社北京1月5日电 全国“扫黄打非”办公室日前公布了2010年“扫黄打非”十大案件。这十大典型案件的迅速侦破有力地震慑了违法犯罪分子。

2010年2月11日，无锡市惠山区人民法院以传播淫秽物品牟利罪判处“12·2”手机网站传播淫秽物品牟利案主犯陈某某有期徒刑11年，并处罚金人民币两万元，潘某有期徒刑4年并处罚金5000元。经查，2009年4月，在校大学生陈某某以营利为目的，通过QQ和潘某联系，让其帮助租用境外服务器空间，开办手机淫秽网站。陈某某利用该网站上传淫秽图片570张，提供链接淫秽视频1389部。陈某某还通过为他人做广告推广，获利9268元。潘某明知陈某某开办淫秽网站，仍为其提供租用境外服务器空间，注册、变更域名及解决技术问题等帮助，并收取463元。

## 小学附近，“丙烯车”翻了

事故造成一死两伤，经处置未发生泄漏



吊运槽罐车 通讯员 昕文 摄

快讯（通讯员 昕文 记者 邢志刚）昨天上午8点30分左右，江苏省连云港市赣榆县欢墩镇黄泥沟小学附近，一辆装载20吨丙烯槽罐车在转弯时由于车速过快侧翻至路沟中，并将一名骑三轮车的老人碾死，槽罐车驾驶员腿部骨折，押运员头部手部多处擦伤。事发后，当地公安、交警、消防、医护、安监等部门闻讯后赶到现场，立即与黄泥沟小学校方联系，组织师生紧急疏散。

经过5个多小时紧张处置，侧翻的罐体被安全转运。目前，具体的事故原因正在调查中。

## »“江苏老乡出国后成黑工”追踪报道之五

# 赴俄民工顺利返回老家

驻俄大使馆借快报提醒：出国打工要当心黑中介

经过快报和我驻俄罗斯大使馆的多番联手援助，1月2日，被骗至俄罗斯打工的民工纪如友顺利返回到如皋老家。获知纪如友已平安返回家乡的信息后，前晚，我驻俄罗斯大使馆针对纪如友的不幸遭遇给快报发来特急传真，借助快报提醒拟赴俄罗斯务工人员：不要轻信黑中介的虚假广告，要加强对相关法律知识的学习，提高自身自我保护意识，一定要与有资质的正规劳务公司签好劳务合同。

在获知纪如友已平安返回家乡的信息后，前晚，我驻俄罗斯大使馆给快报发来特急传真

（该传真同时抄送外交部领事保护中心），就该大使馆领事部门如何与快报联手解救纪如友做了简要说明，并借助快报提醒拟赴俄罗斯务工人员：不要轻信黑中介的虚假广告，要加强对相关法律知识的学习，提高自身自我保护意识，一定要与有资质的正规劳务公司签好劳务合同。

此外，我驻俄罗斯大使馆希望劳务公司要在有关部门的领导下，严格按照相关规定和国家法律，规范、有序地做好劳务出口工作。 快报记者 陈泓江

此外，江苏将出台江苏省海外人才居住证制度，让海外高层次人才享受本土人才同等待遇。记者从省人社厅了解到，按照目前拟定的草案规定，持有海外人才居住证的人员可享受就业、工商注册登记、申报专项资金或项目、申请政府奖励、参加学术组织、职称评定和考试、通关、居留许可、签证、社会保险、医疗、子女上学、申领驾驶证、购车等方面的优势待遇或便利服务。为了提高全民创新意识，江苏将探索设立“全民创新奖”，激发全民创新活力。

南京提出了一揽子人才发展规划和引才计划。以“紫金人才计划”为龙头，3年内投入30个亿，重点资助10名顶尖人才、100名领军人才和1000名急需紧缺人才，特别是对顶尖人才及团队，最高资助1000万元，并辅以住房和融资等8项政策支持。 快报记者 项凤华